Corrigé type

Exercice 01 (6 points)
1- volume mort de la colonne
Vim=tp XD

D=&exSxpu

vxD, 4x107° 3
,,: Z = Tx10= = L33 X 107m/s
9§ D=sxan=0,8x96,8x1,33x10‘3=0.1m3/

L L 10x1072 .
@ K= = tn=i" Taaxaes= 75 185C )
vV, = tme=75,18x0,1=7,518m3

2- le débit optimal d'utilisation de cette colonne

D= sxqu=0,8x96,8x1,33x10'3=0,1m3/s

3- le temps mort a ce débit

4- le nombre de plateau théoriques

a \2[1+K\ ( 1,1 )z 1+3,1\°
i 2 = 2 = =
N = 16R (a—l) ( = ) 16(1.5) (7771 31 7619,6 ~ 7620
N = 7620 platea

- lalongueur de colonne

=>"=hxdp=>H=4x3x10'°=12x10" @
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L=7620x12x10"’=0,09lm=9,1cm

Exercice 02 (8,5 points)

o* n—» o*,n—» n*etn—>n*

I. 1. Les transitions électroniques : d @ @

I. 2. Les transitions ¢lectroniques possibles pour les composés suivants :

CiHe: —b ot et nébn’

2

o7 T

CH;COCH] @ 0 , N ,n@ ‘et n n
CH;CH,C =N: 0@—’ c* "@—* c .@’u n*et n@n“‘

I1. 1. La couleur correspondante de la longueur d’onde :ven-bleu@
I1. 2. La solution apparait: roug

II1. 1. Calcule de la concentration C' de cette deuxiéme solution

I=1cm 3C=22.10"mol1 ; A=0,40
I=1cm ;C =2 ;A’=0,9
A 0,4 2y
=egxIxXC=>g= = : = = ; -1 -
B S xC 1x2,2x10-* > Es40 = 18 mol™!.cm™!
v
Donc: A' = 540 XIXC => €' = A= 92 __4 95 19-+m!
oo g —], Es40%l 1818x1 @ 1
III. 2. €max :

A=12 ;/=1cm ;C=19mg25ml ; M=100 g/mol

e 1,9 x 103
SV MxV_ 100x25x10- 3—000076mole/l@
C=0.00076 mole /1

A=exIlxC

A > = —2— = 1579 L.mol -1, cm™1
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Exercice 03 (5,5 points)

1- Nombre d'insaturation

- J
o LTSI NACS ¢ -
s e IS
2- interprétation ectre IR :
2YBTN-C=9]

3330:0H @ A

3- les bandes caractéristiques : alcool (Q H), aldéhyde (CHO).
’,

4- Formule topologique : ﬂ w

H o
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